



标题新闻

香港举行缤纷冬日巡礼活动
巨型圣诞树迎圣诞

香港金管局: 香港不需亦无意
更改联汇制度

澳门特区政府经济财政司司长:
改善民生是明年施政重中之重

澳门航空下月开通福州 - 澳门
航线

台北动物园: 赠台大熊猫“团团”
19日下午1时48分心跳停止

国台办: 民进党当局应尽快取消
针对“小三通”的单方面设限

**涉违禁起底令
公布警员资料
黄之锋等4人
被控藐视法庭**

华夏早报香港讯 (记者
向垣洪) 据香港大公文汇全媒
体报道, 乱港分子黄之锋被指于
2020年在网上发文, 公开2019年11月于香港西湾河
向示威者开枪的警员及其家人
姓名、资料及行踪等, 涉嫌违
反匿名令及法庭起底禁制令。
香港特区律政司就黄之锋行为
与另外3名作出近似行为的人士,
向香港高等法院原讼庭申请
交付程序, 控告4人藐视法庭。
法官今日(24日)表示, 4人面对的指控属严重, 批准
进行交付程序。

法官指, 律政司2020年1月至8月展开调查后, 4人涉
民事藐视法庭, 事隔20至28个月后才向高院单方面申
请交付判决程序。律政司同意
应于更早时期提出申请, 并指
藐视法庭属严重, 须予以阻吓。
律政司指, 藐视法庭属严重罪
行, 至于有关延误, 法官可于
判刑时反映, 亦可于审讯时商
讨。



香港金管局与数码港探讨数码科技应对欺诈

华夏早报香港讯 (记者
罗晓天) 香港金融管理局(金
管局)与数码港24日举办第
3次“反洗钱合规科技实验室”
(AMLab)活动, 参与的银
行界人士与科技专家探讨如何
运用数码科技应对欺诈。

据介绍, AMLab是金管局
“金融科技2025”策略的一
部分, 鼓励银行创新及采用合
规科技, 为银行提供最为相关
的知识, 并建立银行与业内专
家及服务提供者的独特联系,
以加强银行保障客户的能力,
免因欺诈和金融罪行招致损

失。

参与此次AMLab的银行界
人士和科技专家, 讨论如何运
用网络分析应对欺诈风险及减
低傀儡户口网络骗案所造成
的损失。双方通过合作平台, 使
用合成数据制成网络图进行测
试, 希望协助银行以较低成本
加快落实相关的应用。

金管局表示, 面对网上欺
诈及金融罪行持续增加, 金管
局与银行的合作方式亦有所转
变, 推动业界朝着以创新科技
进行反洗钱工作的方向迈进,
其中一项重要元素是零售银行

运用网络分析。目前约有六成
零售银行运用网络分析, 是3
年前的两倍多。今年前9个
月, 零售银行识别及举报可疑
户口及网络的个案比去年同期
增加127%, 被执法机关冻结
或充公的犯罪得益亦因而增加
166%。

金管局称, 明年将继续与
银行合作, 包括与数码港举办
更多AMLab, 以及发布研究及
专题评估结果, 落实金管局的
“金融科技2025”策略及致
力保障银行体系稳定和健全以
支持经济与商务发展。

香港理工大学成立创科智库

华夏早报香港讯 (记者
罗明荣) 作为香港理工大学
(理大)85周年校庆压轴活动
之一, “科技及创新政策研究
中心(PReCIT)”开幕典礼24
日在理大校园内举行。新成立
的研究中心属于创科智库, 将
致力于支持香港发展成为国际
创科中心。

校方表示, 科技及创新政
策研究中心(PReCIT)(下称
“中心”)由理大不同学系和
专业的教授学者组成, 致力于

推动香港交叉学科政策研究,
成为香港及区域内领先的创科
智库。

理大校长滕锦光表示, 适
逢内地开展多项重大政策, 为
香港带来无限发展机遇, 希望
理大在科学基础研究之上, 再
提升政策建议功能, 令不同创
科研究可以更好地落地。他指,
理大成立中心也是顺应社会发
展需要。

理副校长兼科技及创新
政策研究中心主任赵汝恒表

示, 香港与内地可以优势互补,
商讨跨境融合方案以促进研究
成果产业化, 释放大湾区和“一
带一路”经济的潜力, 以及再
工业化带来的机遇。

他指, 这涉及创科合作跨
境政策, 涵盖两地物资、资金、
数据和人员等领域的流通。中
心作为政策倡议机构, 主要的
研究方向包括碳中和城市、大
湾区创科发展, 以及“一带一
路”倡议在东南亚地区的发展。

澳门“一户通”有逾41.8万人登记

华夏早报澳门讯 (记者
潘利求) 澳门特区政府行政法
务司司长张永春21日表示,
截至10月31日, “澳门公共
服务一户通”(简称“一户通”)
有逾41.8万人登记, 共整合
165项电子服务及功能, 涵盖
居民生活、就业等领域。

张永春当日列席立法会全
体会议, 介绍行政法务范畴
2022年施政方针的执行情况
及2023年的主要工作计划。

张永春指出, 为继续深化
电子政务, 2022年4月推出
升级的“一户通”2.0版本,

并增加更多功能, 包括缴纳行
车税及交通违法罚款、公共部
门活动报名和场地设施预约、
申请旅行证件等。截至10月
31日, “一户通”有逾41.8
万人登记, 共整合165项电子
服务及功能, 涵盖居民生活、
就业等领域。

张永春表示, 近几年电子
政务方面取得了一些进展, 但
不能止步。将在“一户通”2.0
版本的基础上, 深化便民服务
模式, 梳理及简化部门业务流
程, 结合跨部门数据互联互通,
实现“减少申请步骤、减少提

交资料和文件、减少走访部门
次数”的目标。

此外, 目前使用的第二代
澳门居民身份证已推出约10
年, 为进一步加强电子化应用
及提升防伪性能, 将于2023
年正式发出新一代身份证件。

张永春还称, 截至今年
10月澳门公务人员数量为
34510人, 在部门架构方面,
对8个公共部门和10个自治
基金进行了重整。未来将加强
公务人员的培养, 完善相关培
训体系。

台湾无薪假人数增加 新增部分多来自制造业

华夏早报台北讯 (记者
王芳) 台湾当局劳动事务主管
部门24日公布最新无薪假统
计, 实施人数为17646人, 较
前一期增加796人, 主要来自
制造业。

综合中央社、联合新闻网
等台湾媒体报道, 台当局劳动
事务主管部门通报, 因应景气
影响, 劳雇双方协商减少工时
事业单位2658家、实施人数
17646人, 较本月16日公布

的数据增加91家、796人。

台当局相关官员受访表
示, 本期增加人数较多来自制
造业, 涉及23家企业共479人,
其中一家信息电子工业公司逾
300人实施无薪假。该公司称,
主因是订单减少, 预计实施至
今年年底。

该官员指出, 台湾内需型
产业实施无薪假多为微幅增
加, 其中支持服务业增加83
人、住宿及餐饮业增加46人、

批发及零售业增加112人。

另据台湾《经济日报》报
道, 台当局经济事务主管部门
23日公布的数据显示, 10月
工业生产指数130.77、年减
3.56%。其中制造业生产指数
132.78、年减3.4%, 连续两
个月呈下降趋势。

该部门官员表示, 10月
制造业生产指数同比减少,
主要受到全球通胀及升息影
响, 导致终端市场需求疲软。